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ORIGINÁLNÍ PRÁCE

cujeme s nitinolovými košíky NGage firmy Cook. 
Při zavádění flexibilního přístroje do dutého sys‑
tému ledviny s výhodou zavádíme ureterální 
sheat Flexor Ch 12 firmy Cook. V souboru paci‑
entů ne všem byl zaveden ureterální sheat. Roz‑
hodovali jsme se na základě anatomických po‑
měrů, tedy v případě gracilního až stenotického 
močovodu jsme postupovali pouze flexibilním 
ureterorenoskopem zaváděným buď s, nebo bez 
pomoci hydrofilního vodiče. Taktéž jsme použili 
sheat v případě prestentingu (např. po akutním 
zavedení stentu při zánětu).

Pro popis dat byla použita popisná statistika 
(medián, aritmetický průměr, směrodatná od‑
chylka, frekvenční tabulka). Pro statistické testo‑
vání rozložení pacientů dle počáteční velikosti 
ve skupinách v souvislosti s výsledky operace 
byl použit Fisherův exaktní test. Pro testování 
závislosti výsledku operace na denzitě konkre‑
mentu byl použit test trendu pro ordinální zna‑

ky. Statistické testy byly hodnoceny na hladině 
významnosti 5 %. Pro grafické znázornění byly 
použity boxové grafy (dolní hranice boxu – 25. 
percentil, uvnitř boxu vyznačen medián, horní 
hranice boxu – 75. percentil). Pro statistické zpra‑
cování dat byl použit program Stata verze 13.

VÝSLEDKY

Výsledky flexibilní URS se po vyhodnocení lišily 
v závislosti na velikostních skupinách. Před korekcí 
dle velikosti jsme u všech stone‑free výsledků za‑
znamenali nejnižší denzitu 215 HU, nejvyšší 1 303 
HU a průměrnou 636,81 HU. U výsledků CIRF se 
jednalo o denzity 232 HU, 1 523 HU a 848,82 HU. 
Nakonec pro REST byly výsledky 334 HU, 1 169 HU 
a průměrná hodnota 649,56 HU. Nejvyšší střední 
hodnota denzity byla zjištěna u skupiny CIRF. Mezi 
středními hodnotami denzity v závislosti na vý‑

Graf 1.  Srovnání denzity konkrementu dle výsledku operace bez rozlišení počátečního stavu v grafu
Chart 1.  Comparison of the stone density according to the result of the operation without distinguishing the 
initial state in the chart


